

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка-Детский сад №16«Золотинка», г. Якутск.

Авторский проект  
по финансовой  
грамотности на  
тему  
*«Моя зарплата»*



Автор проекта:

Воспитатель, Дьяконова Елена Дмитриевна,


Большакова Розалия Егоровна

# Актуальность

Мы в этом году начали изучение финансовой грамотности наших малышей. Конечно в этом возрасте рано говорить о деньгах, но в настоящее время ребенок встречается с экономикой на каждом шагу. Дети, так или иначе, рано включаются экономическую жизнь семьи: сталкиваются с деньгами, ходят с родителями в магазин, участвуют в купле-продаже, таким образом, первые знания о финансах дети получают в семье. Как правило, в возрасте до 3 лет дети начинают понимать различие в стоимости товаров.

У детей нужно поэтапно формировать основы финансовой грамотности. В этом помогут полученные знания, посредством дидактических материалов, которые соответствуют возрастным возможностям.





**Цель** нашего проекта – посредством игры «Моя зарплата» содействовать финансовому просвещению детей и родителей. Создание необходимой мотивации для повышения их финансовой грамотности.

Для этого мы придумали игру - «Заработная плата малыша».



Организационное родительское  
тематическое собрание.  
Ознакомить родителей с проектом игры  
«Моя зарплата».



## *Правила нашей игры*

Каждый день ребенок приходит в детский сад, как на работу и получает заработную плату в виде 10 рублей в день, который хранится у него в кошельке в групповой комнате.

(Если ребенок посещал детский сад без пропусков, в конце недели у него получается 50рб.)





В пятницу эти 50 руб. ребенок берет с собой. Заранее, мы с родителями договариваемся, что на «заработанные деньги» ребенка, они должны купить хлеб или продукт первой необходимости. На выходные с этой з/п ребенок идет в магазин, вместе с родителями, покупать хлеб для своей семьи. Так он делает в бюджет семьи, свой маленький вклад.



В понедельник родитель, вместе со своим ребенком, приносит любой товарный чек, о том что он действительно купил на эти деньги - хлеб. В связи с этим у ребенка появляется чувство гордости, что он покупает хлеб, кормит свою семью. Так он пойдет в детский сад с удовольствием, так как идет на работу «зарабатывать деньги, как мама и папа».





Стенд с кармашками, где каждый понедельник дети с родителями приносят свой чек и каждый ребенок кладет в свой кармашек. В конце месяца выявляем победителя, по количеству накопившегося чека.



В конце каждого месяца 3 детей, у которых больше всего набралось чека, уходит домой с медалью «Молодец».



# Наши победители







В конце года подводится итог игры «Моя зарплата». Смотрим по количеству медалей. 3 детей у кого их больше всего набралось, получают главный приз - «Лучший из лучших». А родитель потом сам решает, как поощрять своего ребенка.



Несмотря на свой возраст наши дети уже знакомы с финансовой грамотностью. С удовольствием играют сюжетно-ролевою игрою магазин «Мини-маркет»



Миша и Айсен хорошие кассиры, четко выполняют свои функции



Илья и Аэлита выбирают себе продукты



Лева очень хозяйственный - купил йогурт и перец.



Тамина и Даниил купили продукты на ужин. Олеся внимательная хозяйка, покупает все продукты заранее, а Вика экономичная: думает- покупать или нет , джем мармеладный



# Наши дети очень любят ходить в магазин за продуктами



Играют в водителя автобуса и пассажиров,  
которые оплачивают проезд.



Любят игру парикмахер и клиенты. Наводят красоту друг другу



Это игра по финансовой грамотности - учит детей: ответственности, самостоятельности, бережливости, экономии, учит считать, отвечать за свои поступки, также он приходит в детский сад «зарабатывать».



**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**

